

**Передплата**

на «РУСЛАНА» виносить:  
в Австрії:  
на цілий рік . . . 20 кор.  
на пів року . . . 10 кор.  
на чверть року . . . 5 кор.  
на місяць . . . 1-70 кор.

**За границею:**

на цілий рік: зі щоденною  
виплатою 7 доларів, або 12  
рублів; з виплатою двічі  
в тижні 5½ долара, або 10  
рублів; з виплатою що субо-  
ти 4½ долара, або 9 рублів.  
Поодинокі числа по 10 сот.

# РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш.  
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича

Виходить у Львові що дня  
крім неділі руск. х свят  
о 5½ год. по полудні.  
Редакция, адміністрація і  
експедиція «Руслана» при  
ул. Оссолинських ч. II. партер  
(фронт від ул. Тихої). Експе-  
диція місцева в Агенції  
Соколовского і насажі Гавс-  
мана.  
Рукописи звертає ся лише  
на попереднє застереженє. —  
Рекламації неопечатані є  
вільні від горта. — Оголо-  
шеня звичайні приймають  
ся по ціні 20 с. від стріч-  
ки, а в «Надіславі» 40 с.  
від стрічки. Подяки і при-  
ватні донесеня по 30 сот.  
від стрічки.

**Орган гр. Бобрінського проти міністра-президента  
бар. Бінерта і намісника д-ра Бобживьського.**

(Δ) Становище, яке заняв в 1908 р. міністер-президент бар. Бінерт супроти догагань висловлених галицькими москвичами Глебовіцким і Марковом о признание у нас горожаньства московщині і введеня московского языка по школах і урядах, а відтак становище зазначене перед кількома днями С. Е. намісником в бюджетовій розправі в соймі, викликало велике невдоволенє в органі гр. Бобрінського і погрози та заповіт завзятої боротьби.

«Точка зрѣнія — пише «Прикарп. Русь» — на рускій вопросъ въ Австрії теперъ совершенно выяснилась. И въ Віднѣ, и въ Львовѣ австрійскія власти считаютъ возможнымъ стать на почву полного отрицанія русскої національности въ Австрії, отвергнути право національного самоопредѣленія у четырехмилліоннаго рускаго населенія у Карпатъ, гарантованаго ему, наравнѣ со веѣми прочими австрійскими гражданами, статьею 19-ю основныхъ государственныхъ законовъ Австрійскаго правительства искусственно и насильственно набрасываегиъ этому населенію несуществующее (?) названіе «рутенскаго» и думаегиъ, что ему удасться затемнить національное сознание народныхъ массъ и отдѣлать ихъ отъ общей русской культуры».

Очевидно, що ніяке австрійске правительство до всякихъ национальных питань, які має в Австрії, не може причиняти собі ще нового з заграниці всякими висланнями впроваджуваного питава — отже «рускій вопросъ», як его розуміє др. Дудикевич і Прик. Русь, як его розумів свого часу Погодин і члени Погодинської Галицко-русскої кольоції Денис Зубрицкий, Яків Головацкий а відтак Б. Дідицкий і Наумович, не може числити в Австрії на законне признание і як ми вже в ч. 8. виказали, не може орган гр. Бобрінського покликувати ся на заворуку XIX. арт. основнихъ законівъ державнихъ, котра відносить ся до краєвих і в австрійскихъ краяхъ населенемъ уживанихъ языків (Landessprache, landesübliche Sprache).

«Прик. Русь» люгить ся, що намісник в соймі заявив рішучо, що правительство не може рівнодушно відносити ся до штучного зацілюваня в Галичині московскої (русскої) народности, бо ввонженє московщини між населеня, котре себе називає Русинами, впроваджує лише баламутство між недосвіднихъ людей.

«Въ этомъ заявленіи, пише «Прикарп. Русь», неизвѣстно чему болѣе удивляться, глуповству ли Бобржинскаго, какъ австрійскаго чиновника, или его невѣжеству, какъ польскаго историка. Какъ австрійскій чиновникъ, онъ не можетъ не знать, что съ самаго присоединенія Галиціи къ Австрії при Маріи Терезіи до 1848 г. львовскіе губернаторы въ своихъ донесеніяхъ центральному правительству называли мѣстное

русское население не иначе какъ „Russen, Rotreussen“, языкъ же ихъ „russisch“ и только съ графа Стадіона стали примѣнять латинскую форму, „Ruthenen, ruthenisch“, переведенную Поляками варваризмомъ „Русины, русинскій“. Какъ польскій историкъ, Бобржинскій не можетъ не помнить, что польскій король Казиміръ Великій, захвативъ въ 1340 г. Галицкую Русь, присоединилъ къ своимъ званіямъ характерный титулъ „Dux et haeres Russiae“.

Супроти сего нового баламутства „Прик. Русь“ відошлемо її до історичної, на жерелах і документахъ основаної розвідки д-ра Богдана Барвиньского „Історичний розвій імени укр.-русского народу, Львів 1909“, а найде там на стор. 37. з декрету Надворної канцелярії в справі Львівської Ставропігії з 7. жовтня 1788 (Ч. 1941) слова: „Da der ruthenischen Nation і т. д.“, котрі рішучо заперечують крутіїству „Прикарп. Русь“, начеб доперва гр. Стадіон від 1848 р. впровадив сю назву! А так само поучить ся „Прик. Русь“, що вислови Русин, Русь (Russia) були вже в найдавнішихъ русскихъ памятникахъ уживані і що значно пізнійше Москалі (Суздальці), як Костомарів каже, похитали (значить укресли) імя Русь і звідси відтак почало ся се баламутство, що й они почали себе звати Русию, а в лат. і нім. писаняхъ про себе уживати «Russia, Russisch», а нинішні наші москвичі на тих самихъ основахъ опирають свої баламутні виводи і туманягъ нашу суєвітність мнимою єдністю Русинів з Москалями, проти чого виступає рішучо і язкова і історична предметова наука навіть самихъ російскихъ ученихъ.

Погроз „Прикарп. Русь“ певно не зякає ся ані центральне ані краєне правительство австрійске і всяке наріканє сего органу на гнобленє в тім напрямі мнимої „русскої національности“ не має ніякого оправданя.

Але серед тої полеміки „Прик. Русь“ виявила нам цікаве поясненє про умови Польків, що робили т. зв. неослав. політику і умови в Празі і у Львові при участі гр. Бобрінського і генерала Владимірова. Ось що пише „Прик. Русь“, покликуючись на Польків:

«Еще болѣе, чѣмъ вѣнскому правительству, нужно удивляться въ данномъ случаѣ Полякамъ. Неужели они не понимаютъ, что безъ яснаго и опредѣленнаго признанія за галицко-русскимъ населеніемъ, какъ частью малорусской вѣтви единаго рускаго народа, всѣхъ правъ на національное развитіе не можетъ быть рѣчи о русско-польскомъ примиреніи? Какъ аукнется на Двѣстрѣ, такъ откликнется на Вислѣ! Это политическая аксіома со времени Паскевича, Мілютина и Черкасскаго. Представители галицкихъ Польковъ на пражскомъ съѣздѣ признали предъ лицомъ делегатовъ всѣхъ Славянъ национальное единство галицкихъ русскихъ съ остальнымъ русскимъ міромъ. дали торжественное обѣщаніе не вмѣши-

ваться въ домашній русскій споръ и не поддерживать болѣе «украинофильствъ». Этого было достаточно, чтобы въ 1908 г. дѣло русско-польскаго сближенія въ Россіи двинути значительно впередъ».

Ось куди то ішла стежка в горох а тепер ясно єже, чому панове Ценьскі et cons. такъ приятелювали і приятелюють з Дудикевичами і Марковими, чому такъ неприхильно настроєні супроти нинішного керівника краєвого правительства!

**Огляд часописий.**

(„Рада“ про економічне житє на Україні 1909 р.).  
(Конець).

На межі між селянством і робітництвомъ стоять сільсько-господарскі робітники. На Україні їх особливо багато. Тут они становлять дуже численну верству — цілу кількаміліонову армію. Але що найдивнійше від усього — численність українських сільсько-господарскихъ робітників і їх велике значінє в приватнімъ хлѣборобстві нашого краю стоять у зворотній пропорції до їх організованости і колективної сили. На нашій землі нема другої верстви такої висискуваної, такої приниженої в своїй людській гідности, такої забитої морально й економічно, як ся „голода“.

На побутовімъ боці встанованя нашихъ сільсько-господарскихъ робітників у минулімъ році ми тут зупиняти ся не можемо: для сього довелоб ся наводити in extenso допис за дописом, звістку за звісткою, факт за фактом. Тут можемо тільки навести деякі відомости про число й заробіток с. г. робітників у минулімъ році.

Про число с. г. робітників у минулімъ році довідуюємо ся з відомостей залізнодорожної статистики. Цифри в 40 тисяч робітників зустрічають ся по кілька разів. Далі, про величезний зріст числа с. г. робітників свѣдчить такожъ „нашпортна статистика“: в деякихъ місцевостяхъ паспортівъ взяло до 10 проц. усеї людности. Нарешті, про се свѣдчать і відомости про наслідки виходу на заробітки. З багатьохъ місцевостей повідомлялось, що робітники повернулись до дому безъ усякого заробітку, бо небувалий наплив робітників дав змогу наймачамъ понизити ціни на робочі руки до сьмішнихъ розмірів. Та й а priori можна припустити, що число с. г. робітників у минулімъ році значно зросло: зросло ж число переселенців на 86 проц.

Про ціни на робочі руки красше й не говорити. 15—20 коп. у день вважалось „доброю“ платою. При акордній платі робили за 16-й і навіть за 18-й сніп. Коли до сього додати, що неврожай попередного року й тяжкі умови нашого внутрішнього ринку причинились до нового зросту цін на продукти першої потреби, то результати проці нашихъ сільсько-господарскихъ робітників у минулімъ році встануть перед нами в цілкомъ правдивімъ свѣтлі.

Хотіло ся довше зупинитись на сій найбільшъ покривдженої верстві нашого народу, але доводить ся памятати про «табу», яке лежить на сій темі, та і до черговихъ справ треба переходити.

\* \* \*





